

A5

葉佩妍 攝



■李小姐、彭先生。

■德國遊客Flo(左)、Betty(右)。

文森 攝



erry Christmas

and Happy New Year!

曾慶威 攝



■中環海旁的摩天輪和歐陸嘉年華

成為平安夜新寵兒。

■蘭桂坊昨晚人來人往,大批市民 迎接聖誕節。

香港文匯報訊(記者 陳敏婷、葉佩妍)「平安夜,聖善夜,萬暗中,光華射……」這首耳 熟能詳的聖誕歌,昨晚響遍各個慶祝聖誕節的熱門地方。雖然今年廣東道及時代廣場取消倒 數迎聖誕的街道派對,但仍無損市民狂歡心情。有酒店表示,雖然今年聖誕自助餐加價,但 仍訂滿。在蘭桂坊,人流由晚上約9時開始漸多,不少市民戴上聖誕節頭飾,於酒吧內與好 友或伴侣一起等待倒數。踏正午夜12時,萬人高呼「聖誕快樂」,並一起舉杯暢飲,盡情享 受節日氣氛。

今明兩天聖誕假期貼近周末,加上平安夜不少老闆均 曆新年的自助餐亦已被訂滿。 容許員工「返半日」,意味市民一連4日的假期早於昨 晚平安夜揭起帷幕。傍晚時分各主要旺區包括尖沙咀、 旺角、中環、銅鑼灣已漸見人潮,警方亦於晚上陸續實 施特別封路措施疏導人潮。今年中環新海濱加入兩個焦 點地標摩天輪及「歐陸嘉年華」,令節日的熱鬧氣氛也 隨之而擴散至中環碼頭一帶。

享用一餐豐富的聖誕大餐是不少市民最愛的節目。雖 然有「鳩鳴」團早前已聲明要到慶祝聖誕的熱門地方 計會比去年花費多少許。」兩人又稱,經歷多事的· 「報佳音」,但仍無損市民興致。更有酒店表示,雖然 年,今年的聖誕節願望是希望香港少些事情發生。 今年的聖誕自助餐加價約7%,但早已訂滿座,甚至農

### 市民願望:香港少些事情發生

蘭桂坊向來是節日必到處之一,加上昨晚天氣和暖, 市民紛紛外出感受濃厚的節日氣氛,該處可説是人山人 海。一起到蘭桂坊迎接聖誕節的彭先生及李小姐表示, 特意到蘭桂坊吃晚飯,順道感受熱鬧的氣氛,預計會花 費約千元。彭先生指,「因為百物騰貴,所以今年也預

内地客一睹蘭桂坊節日「風采」

香港的聖誕節氣氛濃厚,吸引不少內地及外國的遊 客,專程來港親身感受。從北京來港的祖小姐,與母親 首次在港度過聖誕節,昨晚特意到蘭桂坊一睹她的「風 采」。祖小姐表示,香港的節日氣氛比北京濃厚,街上 的人很多,非常熱鬧。

她又指,「聖誕節的時候,北京很冷,所以也不太願 意外出,但香港比較和暖,所以很多人也出來慶祝。」 祖小姐與母親預計會於蘭桂坊花費500元,一邊淺嚐美 酒,一邊感受節日氣氛。

# 德國客街外過節感特別

在本港工作的Betty,其男朋友Flo特別從德國飛來香 港與她共度聖誕,飯後一起到蘭桂坊喝酒,等待倒數聖 誕節。Flo指,香港的聖誕節與歐洲的很不同,因為歐 洲人大多會留在家中與家人慶祝,所以街上很靜,相反 香港人則喜歡外出慶祝,令他感到非常特別。

香港旅遊發展局主辦的「香港繽紛冬日節2014」昨 晚亦延長開放時間至午夜12時,讓一眾愛侶用「愛情 鎖」鎖住幸福,延續浪漫時刻迎接聖誕節。

「酒逢佳節千杯少。」在濃厚的聖誕氣氛下,到 不過或許受通脹及早前「佔領」行動影響,餐廳及 酒吧負責人均指大眾消費普遍持觀望態度,估計生 意未會隨聖誕黃金檔期而有所突破。

如何更加融入佳節氛圍中?頭頂加頂聖誕帽、鹿角頭 飾,既簡單又快捷!不過售賣聖誕帽飾的攤檔員工盧小 姐表示,「擺檔十幾年,今年生意最差!」她透露今年 每頂帽成本達人民幣40元,比去年增加10元,成本增 加但檔攤卻不敢加價,與去年一樣,以每頂帽80元出 售,料今年生意額比去年下降三成至四成。

她坦言,傍晚5時開檔,到晚上7時至8時雖然人流不 算少,但一個小時也只賣出幾頂帽,「否則也不會如此 空閒跟你們聊天。」她寄望接近午夜時分銷售情況會漸 進佳境。

# 酒吧經理:減價20元谷銷售

酒吧經理Jay則指,10月份時的萬聖節生意已經不見 年營業額與去年相若。

起色,較去年下跌10%,估計聖誕節的營業額也差不 蘭桂坊「飲幾杯」是不少人慶祝聖誕節的首選地。 多,「今年生意差了!」他稱,街上流連的人多,真正 本報記者昨晚在蘭桂坊觀察發現,雖然人流如鯽, 消費的人少,酒吧特別推出節日限定優惠,昨晚每杯酒 減價20元,以刺激營業額。

> 一所泰國菜餐廳的經理 Michael 表示,昨晚生意與平 日差不多,他直言不猜測是甚麼原因,不過平安夜也只 錄得一半訂枱預約,「做生意當然希望生意升幅愈多愈 好,保守期望聖誕可有最少一成增長。」

> 不過,另一間以熟客生意為主的酒吧卻認為昨晚生意 可上升兩成,老闆 Biru 開店兩年,他指身邊不少朋友今 年留港度聖誕,而且天氣比較好,不會太冷,相信有助生 意額飆升。

# 協會:訂座下跌一成至兩成

蘭桂坊協會董事方亮璇指,今年該處不少餐廳訂座率 僅錄得六成至七成滿,比去年同期下跌一成至兩成,部 分餐廳甚至將聖誕大餐的價錢下調近半吸客。他估計剛 結束的「佔領」行動挫減市民消費意慾,預料蘭桂坊全 ■記者 文森





香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中國人民解放軍駐香港部 隊駐軍新聞發言辦公室昨日發文,感謝香港全體傳媒過去廣 泛且客觀報道駐軍活動,支持駐軍工作,增進了市民對駐軍 的了解。適逢聖誕佳節,新年在即,駐軍新聞辦並祝香港傳 媒界全體同仁聖誕、新年快樂。

### 感謝廣泛客觀報道駐軍活動

解放軍駐港部隊新聞發言人姜波中校昨日表示,一年來, 香港傳媒界一如既往地關注和支持駐軍工作,對駐軍組織的 軍營開放、香港青少年軍事夏令營、香港大學生軍事生活體 驗營、第十七次建制單位輪換等多項活動,進行了廣泛、客 觀的報道,為增進香港市民對駐軍的了解付出了辛勤的勞 動,駐軍新聞辦為此表示衷心感謝。

姜波說,適逢聖誕佳節,新年在即,駐軍新聞辦全體人員 特別向香港傳媒界全體同仁,致以誠摯節日問候,並祝傳媒 界人員及家人節日愉快、身體健康、閤家歡樂。姜波說,新 年新氣象,駐軍新聞辦衷心希望,傳媒界繼續關注和支持駐 軍事務,駐軍新聞工作人員也將竭誠為傳媒界提供盡可能的



「冬日花之盛會」的特色攝影點——池畔小木屋

# 一蚊雞」30秒美食 睇特技賞花過節

今天是普天同慶的聖誕節,本港多處都 喝 有舉辦活動讓市民歡度聖誕,包括「冬日 美食節」、冬季花卉展覽、英國動作特技 玩 天團表演、冬季花卉專題展覽等,動靜皆 宜,滿足市民的眼睛、肚皮、玩樂等多種 需要。

# 狂夾和牛龍蝦等美食

喜歡吃東西和瘋狂購物的市民,應該會對冬日 美食節很感興趣。「第十二屆香港冬日美食節」 今日開始於灣仔會展舉行,入場費每位20元。 除了「指定動作」出售1元龍蝦及1元鮑魚 外,今年有參展食品公司更大膽推出「決戰『一 蚊雞』大激賞」,顧客只需付出1元就可以在30 秒內任夾和牛、牛扒、龍蝦、黑毛豬午餐肉及鵝

肝醬等美食。

### 星級名廚教路烹調秘技

大會又首次邀請星級食府名廚到場示範,包括 阿一海景飯店行政總廚梁兆明、名廚李錦聯、梁 偉灝等,即席教授觀眾烹調佳餚秘技。

肚皮滿足後,不妨到同樣在會展舉行的「第十 二屆香港冬季購物節」,參與「驚喜 Fun Fun 投--慈善大拍賣」,以低至1折的價錢競投心 水家電家品及精品,當中包括價值7,280元的日 本富士皇吸油煙機,一試運氣之餘同時做善事, 因部分拍賣款項會捐贈予協助思覺失調人士的思

# 健力士表演王商場獻藝

在購物與吃喝之外,又豈能缺少玩樂的部分! 曾在英國皇室面前表演、號稱「健力士世界紀錄 表演王」的英國動作特技團3RUN由今日開始,

一連4日於黃埔新天地上演歷時40分鐘的精彩表 演,每日分別於2時半及5時半上演兩場,費用 全免。

屆時,表演者會穿上LED特製發光服飾及聖 誕老人服飾,在高架及裝置組合之間飛攀穿越, 讓歡眾在佳節中欣賞一場刺激表演。

# 靜賞香港公園「花之盛會」

好靜的市民也不愁沉悶,康文署在香港公園霍 士傑溫室現正舉行免費的「冬日花之盛會」專題 展覽,透過圖文並茂的展板介紹各式冬季花卉, 讓市民在熱鬧的慶祝活動之外享受寧謐的聖誕佳 節。展覽場內並設有特色攝影點供遊人拍攝,務

求讓遊人拍出猶如置身優美花園的最佳效果。 香港公園內的其他設施,如觀鳥園、奧林匹克 廣場、鳥瞰角等,亦是康文署推介予市民的聖誕 節目,相信市民在公園內既可遠離鬧市的繁囂, 又可舒展身心,增廣見聞,歡度與別不同的佳 ■記者 文森